

Año. Ptas. 4,50
Semestre. 2,50
Trimestre. 1,50
Anuncios y comunicados
precios convencionales.
Pago adelantado.
Número suelto, 5 cént.

Tierra Soriana

DIRECTOR
José Sáenz
a quien se dirigirá toda
la correspondencia.
Redacción y administra-
ción: Collado, 9,
Sorja.
Atrasado, 10 cént.

Periódico trisemanal independiente. -- El único alterno
SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SÁBADOS

Franco concertado

AÑO VII Martes 27 de Febrero de 1912 Núm. 802

Almizán, su Industria y Comercio

Amánecer hermoso. -- El porqué de algunas cosas. -- Franquaza y sinceridad.
Mutación. -- Donde menos se piensa... -- Espíritu emprendedor. -- Impra-

Si habéis observado, los mismos días, no amanecen para todos los seres a la misma hora, puesto que todo depende de los grados en que se posea el dominio de la diosa pereza, que tantos y tan simpáticos adoradores cuenta.

Son las nueve y media, el sol penetra por un descuido mío con inaudito descaro en mi cuarto, cosa que influye para que me levante con bastante aceleramiento y busque lo necesario para lanzarme a caza de nuevas notas que me ayuden a confeccionar mi prometedora crónica.

El día amanece para mí inmejorable. Si no fuese porque se me toma a mí como poco serio, diría parodiando la vulgaricilla expresión: está primavera! andando, andando, llegamos a la Confitería y Cerería, propiedad de D. Felipe Milla, sita en los porches de la plaza y de esta en el número 2.

El Sr. Milla y su señora nos reciben con amabilidad que no regateamos en aplaudir aunque se nos tache de aduladores. El establecimiento del señor Milla aunque reúne la cualidad de ser algo reducido, es en cambio la más perfecta exposición de los artículos a que se dedican parece más que nada una exposición ad hoc permanente.

Los frascos grandes, repletos de caramelos de los alpes, vieneses, rellenos, etc.; el inmenso surtido en bombones finos, frutas en almibar; la brillantez con que tiene expuestas la infinidad de clases de galletas son otras tantas causas que ayudan a embellecer el conjunto del establecimiento.

Nos despedimos de nuestro visitado Las impresiones que por ahora tenemos del comercio e industria admanantinos, son inmejorables, como así lo habrán podido ver nuestros lectores; a tan laboriosos seres y a vosotros que seguís con gusto el curso de nuestras crónicas os enviamos desde aquí las gracias y os decimos como en anteriores días, se os agradecerá.

CRÓNICA
CUADRO

Cada en los tejados la dimona del sol y se desmayaba la luz rubia, mu ros abajo, acariciando las viejas piedras, los escudos asentados sobre las puertas, y venía a morir al suelo, luego, recorriendo las sombras de los muros, bañando aquí un rincón, huyendo de otro, igual que si la luz quisiera jugar con todo; que todos los rincones, todas las ruinas, todo lo caduco, tendrán mientras estén a flor de tierra la caricia del sol.

He aquí -- me dije -- he aquí el verdadero corazón del pueblo que ha tenido un carácter propio, todo suyo, antes de extenderse. cuando su actividad se limitaba en el espacio de unos metros cuadrados, pueblo sin ambiciones pero rico y contento. Y junto a aquellas puertas que tenían escudo creía estar viendo el portalillo de un humilde zapatero.

Había tomando el sol, junto a un muro, dos viejos sarmentosos; había en los quicios de las puertas las madres platicando, con la calca en el ristre; había en pleno arroyo chicos del barrio, sucios y desgrefados, jugando, sin el traje de fiesta aun siendo tal, como si prendiera en ellos la cómoda costumbre del vestir gitano; había buenas hembras, y vivían todos en santa paz esta tarde de invierno sin meterse en la ciudad. Y me pareció viendo las primeras casas viejas como si ellas hicieran una muralla que fue-

Cantares

Nunca envidias al castillo por que lo veas tan alto; las alquerías del valle jamás las destroza el rayo.
Son las penas pequeñas que se deshacen en lágrimas como los copos de nieve que se convierten en agua.
De la mujer a quien quise sólo conservo una flor; a la mujer que me amaba la llevo en mi corazón.
Diz que un moro necesita mujer, caballo y fusil; para él, fusil y caballo, y la mujer para mí.
W. G OREBUYEFF

Un fracaso más

De tal calificamos nosotros el general movimiento de labradores iniciado valientemente por un periódico de Valladolid y ayudado por el resto de la Prensa castellana con motivo de la depreciación del trigo en España.
Y es, que todo movimiento, toda protesta, toda campaña de cualquier clase social por nobles, por justos, por simpáticos que éstos sean, como lo fué el de que nos ocupamos, deben arrancar siempre del conocimiento de la entraña de la causa que se ventila para saber que es lo que se quiere, a donde se va y si el procedimiento tan socorrido de la protesta ante el poder público es el medio mejor de hacer triunfar las aspiraciones sustentadas.

Bien está que el labrador se asocie, promueva asambleas, se apreste a la defensa de sus intereses, busque la conjura al bajo precio de sus trigos, pero todo ello, con ser iniciativas dignas de loa, no serán nunca suficientes a procurar su redención mientras se olvide que el problema de la agricultura es un problema social muy complejo en el que muchas veces la mejora solicitada puede resultar irrealizable por no tener en cuenta alguno de los múltiples factores que lo integran, pues si al lado y como causa de la poca estimación de un producto hay un tratado comercial y si frente al empuje vigoroso de unos cuantos que piden está el oleaje imperioso de una multitud que no quiere que se dé, el tiempo malgastado en inútiles alharacas no podrá por menos que decretar el fracaso. Repárese sino en lo que ahora ha sucedido; el esfuerzo de millares de hombres se ha malgastado una vez más y una vez más la viril actitud de esforzados campeones que lucharon sin descanso por la conquista de una mejora han corrido la suerte de la más espantosa derrota. ¡Qué triste y qué lamentable es todo esto! La clase productora, una clase que elabora industrias, mantiene títulos, desarrolla el comercio, da elementos al arte... continuamente vanificada, con frecuencia despreciada, a diario combatida, siempre abandonada. Y todo ello solamente porque esta clase, este cuerpo social, esta jerarquía de la humanidad no se para ante las decepciones sufridas, ante los desengaños que experimenta a investigar el origen de sus males, las causas, desencan os, origen de toda esa vida oscura de eterno desamparo y desconsideraciones porque atraviesa; que si tal hiciera, fácil le sería ver que en toda esa serie de defensores tan baratos no hay otra cosa que la maripalga de su medio personal que tanta lluvia de mítings, de asambleas de danzas y contradanzas que son con inno juguete de unos cuantos perseguidores de sus particulares fines que buscan su encumbramiento para después de elevadosarse el brazo con los que ahora combaten. Y aún vería más, vería que tales reuniones, tales asambleas dirigidas a la asimilación de los adelantos agrícolas encauzadas por los senderos del progreso humano para la debida compensación con aquellos factores ligados a la agricultura y enfocados a la conquista de un elevado puesto para los intereses que representa, otra de más ventura habría de disfrutar, menos tiempo perdido, habría de lamentar, menos fracasos y más triunfos había de conseguir.

El doctor Tolosa merece eso que se le ha concedido y mucho más. Quien tiene la labor social, benéfica, docente y literaria que el ha realizado, quien ha figurado siempre en primera fila entre los luchadores y siempre ha mostrado sentimientos exquisitos y generosos durante más de treinta años, tiene derecho a los mayores homenajes y a que los gobiernos y las colectividades le atestiguan un sincero y caluroso rendimiento. Si estas almas inteligentes, buenas y siempre encendidas en entusiasmos desinteresados, a las cuales jamás han llegado los rendimientos positivos, no reciben estos homenajes de la pública gratitud, para quien se guardan las demostraciones de amor, que honran más a los que las rinden que a los por ellas favorecidos.

Un homenaje al Dr. Tolosa Latour

A este insigne filántropo, todo altruismo y bondad, le ha sido concedida la gran cruz de beneficencia, y aprovechando la ocasión que se le ofrece, ilustres hombres de ciencia, literatos, políticos y en fin cuantos conocen lo mucho que vale y lo mucho que ha hecho en beneficio de la humanidad el fundador del Sanatorio de Chipiona, se disponen a tributarle un homenaje de admiración y afecto.

Y es que esa recompensa ó mejor esa distinción, otorgada al médico, al publicista, al filántropo, al propagandista, al amparador de los niños pobres y enfermos, al luchador esforzado que en una labor de sacrificio ha consumido su juventud, halla en todas partes ecos de viva simpatía, de entusiástico aplauso.

Cuanto nosotros pudiéramos decir secundando esas manifestaciones resultaría insuficiente después de lo que ha escrito 'El Siglo Médico' periódico decano de los profesionales de autoridad científica reconocida y respetada.

Ya era tiempo -- dice -- de que este profesor, que tanto ha trabajado por el mejoramiento social de la mujer y el niño, que tantas obras ha publicado, que tanto ha colaborado en los Congresos y las corporaciones académicas y que tan nobles y puros prestigios profesionales ha conquistado, obtuviera una de esas recompensas aquí prodigadas lamentablemente a los panaguados de los personajes políticos y a los buscadores de ostentosas vanidades, a veces ridiculas por lo inmerecidas.



El doctor Tolosa merece eso que se le ha concedido y mucho más. Quien tiene la labor social, benéfica, docente y literaria que el ha realizado, quien ha figurado siempre en primera fila entre los luchadores y siempre ha mostrado sentimientos exquisitos y generosos durante más de treinta años, tiene derecho a los mayores homenajes y a que los gobiernos y las colectividades le atestiguan un sincero y caluroso rendimiento. Si estas almas inteligentes, buenas y siempre encendidas en entusiasmos desinteresados, a las cuales jamás han llegado los rendimientos positivos, no reciben estos homenajes de la pública gratitud, para quien se guardan las demostraciones de amor, que honran más a los que las rinden que a los por ellas favorecidos.

Istrucción pública

Asamblea de Maestros. -- Los Maestros conocidos vulgarmente con el nombre de rurales, a la Sociedad pedagógica y la Liga de la Enseñanza le van celebradas tres sesiones, tratándose temas de gran interés.

Sus pretensiones respecto al aumento para pago del personal en los próximos presupuestos, parece que cuentan con el apoyo de importantes personalidades.

Han visitado a los señores Conde de Romanones, Vicenti, Bugallá y Altamira, oyendo de todos frases consoladoras y palabras de esperanza; ayer lunes esperaban ser recibidos por S. M. el Rey.

Entre los concurrentes reina gran entusiasmo y el Presidente Sr. Casero, joven de gran cultura y claro entendimiento, representante de Barcelona, lleva en las discusiones gran tino.

¿Cuándo?

Esta pregunta de esperanzas y colmada de deseos, hacemos, hoy ydianamente todos los Maestros, que tenemos la desgracia de distinguirnos con el calificativo de interinos. Si ¿cuándo desaparecerá de nosotros

ese adjetivo que desde que salimos de las aulas, llevamos adherido? ¿Cuándo, Excmo. Sr. D. Amalio, se nos abre la puerta que tan herméticamente nos cerró su antecesor, el cual, lejos de ser nuestro 'Salvador' nos condenó a andar errantes perpetuamente, cual si fuéramos tribus de húngaros ó gitanos, destinados a ir de pueblo en pueblo? ¿Cuándo se cumplió lo preceptuado en el nuevo Reglamento sobre provisión de Escuelas y lo que establece otra R. O. posterior, ordenando se anuncie el concurso de interinos, durante la primera quincena de Febrero y Septiembre? ¿Cuándo serán hermosa realidad, las promesas que se han hecho concebir, a estos olvidados miembros del Magisterio, algunos de cuyos órganos, entre ellos el que emborrona estas columnas, llevan ya de calvario 4, 6, 8 ó más años de servicios, sufriendo sin cesar y sin poder sustentarse por ganar, (pásmate lector) ¡una triste pesetita! mucho menos que el ganadero de la aldea?

Por favor, pues, pedimos al excelentísimo Sr. Ministro del ramo, a la protectora Liga Rural, a todas las Asociaciones del Magisterio y en general a todos los que se interesen por esta desvalida clase, que intercedan cuanto puedan por el bien general del Magisterio primario y echen una mirada compasiva a los desventurados interinos que estando ya en los umbrales de la Escuela, se les cerró la puerta y esperando están el advenimiento del que ha de venir a redimirlos.

Anúnciese, cuanto antes, el concurso de interinos y después, bien sea por oposición ó como nuestro sabio Ministro disponga, dótense como merece al educador de la niñez; al hombre público que con cauces de oro riega sin cesar, la humanidad entera.

Esto piden, y esperan conseguir porque es muy justo, todos los Maestros, sobre todo los interinos, entre los cuales se encuentra el más humilde que a todos saluda,

José RAMOS,

Almaraz, Febrero-22-1912

LAYS
Escena cuarta
Myrta y Dionisios
(Dyonisios sorprendido ante la belleza de Myrta se dirige a ella y le dice):
Dyo. Niña, vuestra belleza es algo que brilla en el cielo con refulgencias indescribibles, hermosas e injustas. A vuestro paso los ampos de los lirios rojos que producen sin embargo luz blanca, deberían deshojarse para alfombrar el suelo que vos pisáis. Tiene tu rostro, la blanca pureza de una virgen de Lancois. Mis ojos cerrados, fatigados, propiéticos a no volverse a abrir como los de Edipo, por no presenciar tanta deformidad y tanta corrupción como mi pueblo encierra, se bañan de alegría y de belleza al contemplarte. ¿Eres Afrodita que resurge?
MYRTA (Con lástima) ¿Sois de Grecia señor?
Dyo. Grecia es mi patria y en Atenas nací bella niña. Dyonisios me llaman, y en el Aeropago desempeño funciones de Juez.
MYRTA (Con admiración y humildad) ¡Oh gran señor!
Dyo. (Acercándose a Myrta y como homenaje a su belleza) Oyeime. Vé y preséntate a nuestros filósofos y oráculos, propaladores del estupendo sofisma de que los Dioses huyen de Grecia y confúndelos con tu belleza. Vé al Templo, reúne a los pastores que medrosos, propalaron la estúpida narración de que a Pandemos el fú sustraída la liriga, y ellos la encontraron, y que al cojerla exhaló un sonido tan triste, que sus notas, tronzaron la eterna canción. «Los dioses se van». Reúne a todos y adviérteles: que contra la bárbara invasión de los elementos que desdoran la Grecia, estas tú, enviada de los Dioses.
MYRTA (Con humildad) Señor, mi condición es de esclava.
Dyo. (Con interés) ¿Eres esclava? ¿Como es tu nombre? ¿A quien sirves?
MYRTA Pompeyo es mi amo, y al servicio de Sirona estoy.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Rayos X * Electroterapia * Inhalaciones de ozono. CONFORME A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS

DE ANDRÉS RUIZ GARCÍA

ALMAZAN

El médico director de este CONSULTORIO permanecerá en SORIA los días 8, 9 y 10 de Marzo.

Ferial, g. pral. — Horas de consulta: De diez a una y de tres a ocho.



(De nuestro servicio especial)

Sr. Director de TIERRA SORIANA Soria.

En el Congreso comenzó la sesión a las 3 y 35 con muy poca concurrencia de diputados y bajo la presidencia del conde de Romanones.

El Sr. Lacierva tiene anunciada una interpelación sobre funcionamiento de los tribunales industriales.

Hoy regresó a Madrid procedente de Barcelona el diputado Sr. Ferrón.

Esta tarde en los pasillos del Congreso cambió impresiones con los diputados de la minoría radical acerca de las gestiones que han de realizar para que se denieguen los suplicatorios pedidos a la Cámara con anterioridad a la aprobación de la reforma del reglamento.

Una comisión de la Unión general de ferroviarios acompañada del señor Urzajiz visitó esta tarde en el Congreso al jefe del gobierno interesándole en la concesión del crédito de 250.000 pesetas ofrecido por el gobierno para continuar el edificio social.

También solicitó se le exima del impuesto de solares y del 25 por 100 de mano muerta.

El Sr. Canalejas contestó favorablemente a las peticiones de los comisionados prometiendo resolverlas en plazo breve.

Hoy se repartió entre los diputados el reglamento del Congreso con las informadas aprobadas últimamente por la Cámara.

A primera hora de la tarde conferenciaron en el Congreso con el Presidente de la Cámara, los Sres. Canalejas, Gasset, Rodríguez y Barroso cambiando impresiones acerca de las tareas parlamentarias.

Se acordó dedicar la primera parte de la sesión a discutir los 16 millones destinados a Obras públicas dando el mayor impulso posible a estos debates para poder discutir enseguida los presupuestos.

Del Ferrol han salido para Melilla 100 soldados del regimiento de Zamora y 24 artilleros, siendo objeto de una cariñosa despedida por parte del pueblo y de la oficialidad de los cuerpos.

El próximo miércoles zarpará para Cádiz el «Almirante Lobo» con cien marineros y material de guerra.

Se encuentra enfermo de gravedad el hijo del ministro de la Guerra.

El Sr. Canalejas ha recibido hoy un telegrama de las corporaciones de Las Palmas interesándole en la pronta disolución del proyecto de división de las islas.

El Sr. Canalejas nos decía que esperaba un telegrama de Tenerife en sentido diametralmente opuesto al de Las Palmas.

Mañana se celebrará el consejo de ministros suspendido hoy.

En el subexpreso de las 2 y 20 llegó hoy a Madrid el Rey procedente de Burdeos.

En la estación le esperaba el jefe del gobierno y la mayoría de los ministros.

Es probable que el miércoles comienzan a discutirse en el Congreso los presupuestos.

Hablando el Sr. Canalejas de las negociaciones franco-españolas, manifestó que ayer pasó gran parte del día el Sr. García Prieto conferenciando con los tres delegados españoles que han de formar la comisión nombrada para resolver la cuestión de las Aguas.

Como estos señores desconocían por completo cuanto hace relación a nuestra situación en Marruecos, el ministro tuvo que darles detalles amplios, preliminares de las instrucciones que más adelante les transmitirá.

El Sr. Canalejas asistió esta mañana al entierro de la Marquesa de Navarres.

Antes estuvo en el domicilio del joyero Sr. Cejalvo víctima de una de los accidentes automovilista ocurridos ayer en la carretera de El Pardo dando el pésame a la familia.

Suyo afmo. — El Corresponsal.

Crónica adnamantina

Con la animación que era de esperar se celebró el domingo de Piñata un baile de máscaras en el Casino de la Amistad, en el que abundaron las simpáticas y bellas adnamantinas.

Lo más emocionante de la noche, fue el momento en el que fue elegida la cinta que había de abrir la bonita Piñá preparada por el joven Prudencio Mateos.

Una vez deshecho el encanto, el notable pianista Juan Muñoz, tocó el pasodoble titulado «El Gallo», y a continuación un selecto programa, bailando la gente joven hasta altas horas de la madrugada, terminando el baile con la popular jota aragonesa, en la que lucieron sus habilidades las encantadoras señoritas Carmen Santamaría y Felisa Urbano, en unión de los jóvenes José Martínez y Aurelio Ramírez. A la terminación fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia, y yo desde estas columnas se los tributo muy sinceros.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo D. Félix López.

Ha sido pedida la mano de la bella Srta. Clemencia Torre Jodra, para nuestro buen amigo D. Andrés Ruiz García.

Función teatral

En la noche del sábado, y a beneficio de los heridos y muertos en Melilla, se celebró una función teatral, poniéndose en escena la comedia titulada Los Galeotes.

Todos cuantos tomaron parte en la interpretación de la misma estuvieron admirables y bien merecen nuestros aplausos.

La concurrencia fue poco numerosa, pues sólo se permitió la entrada a los socios del Casino y sus familias.

ACASI.

Se ha puesto a la venta

La Dicha de Amar

zarzuela en un acto y cuatro cuadros, original de José Sáenz Moneo, música del maestro Ballenilla, estrenada en el teatro Principal de Soria el 11 de Enero último. Precio del libro, UNA peseta ejemplar. De venta en «Tierra Soriana».

Burgo de Osma

Han salido para la Corte a donde recientemente fué destinado el oficial segundo de Administración militar D. Segundo Sainz después de pasar unos días en el Burgo. Feliz viaje.

Han regresado, de La Vid el diputado provincial D. Eustaquio Marqués; de San Leonardo donde fué requerido con motivo de la proclamación de concejales el señor notario de esta villa D. Lorenzo Agreda. Bien venidos.

El domingo bajo la presidencia del segundo alcalde D. Raimundo Rodrigo se reunieron los labradores de esta localidad para sembrar remolacha ó abstenerse, pues como la Azucarera «La Ressa» no les pagaba más que a 39 pesetas la tonelada y ellos quisieran a 45 querían hacer lo segundo.

En poco tiempo pusieron de acuerdo, siendo éste el no sembrar sino les pagaban como ellos querían.

No obstante parece que algunos han hecho ya contratos.

El Carnaval. — Este año mi situación no me permitió ver ni por calles, ni bailes a los constantes adoradores de Momo y no vi si aquellos días se taparían algunos la careta que llevan el resto del año. Sin embargo al salir a cumplir mis obligaciones oia al cruzar por entre las personas algunos comentarios que unidos a las noticias de algún amigo me permiten decir dos palabras de los carnavales burgeses.

Por la calle parece que llamó extraordinariamente la atención un primoroso castillo (escudo burgeses ó especie de alcazaba moruna) construido pacientemente por el pintor señor Bueno (hijo) durante un año pegando a arpilleras y tablas los fajines de los cajetines de tabaco que cuestan 10 céntimos (salvo la opinión de la Tabacalera) que imitaba perfectamente piedras simétricas con juntas, y estaba muy bien almenado. En su interior iba la banda de música que tocaba las piezas mejores de su basto repertorio, y a los lados unos moros bien chila beados etc.

También llamó mucho la atención un bien imitado cocodrilo que se arastraba por el suelo y llevaban custodiado con cadenas dos indios bien disfrazados.

Los bailes de D. Modesto y señor Bueno muy concurridos y con buenas máscaras que se contoneaban al compás de las modernas piezas de sus manubrios.

En el «Nuevo Casino» aunque el domingo estuvo animadísimo, le superó el del martes, en que las señoras casadas dieron la nota más simpática asistiendo en más número que las bellas muchachas aunque de estas había un manojo de ellas muy lindas y bien ataviadas. De máscaras, regular.

El Corresponsal.

Sensible desgracia

El martes último, ocurrió una sensible desgracia en el vecino pueblo de Los Rabanos.

Según nuestros informes, un vecino del referido pueblo se encontraba cortando un árbol, en el juego de pelota; operación que presenciaban algunas personas.

No calculando bien el sitio donde el árbol caería, se encontraban tranquilamente sin dar importancia a la operación.

Llegó el momento de caer el árbol al suelo y una de las ramas alcanzó a una niña de cinco años: con tan mala fortuna que la hirió de gravedad en la cabeza, falleciendo a consecuencia de la herida el viernes último.

Avisado el juzgado de esta capital se trasladó inmediatamente al lugar del suceso, acompañado del médico forense Sr. Guisande.

El del otro día.

Gómara

El miércoles último, salió con dirección al Colegio de los PP. Maristas de Calatayud, donde cursa los estudios del Bachillerato, José Díez, hijo de nuestro buen amigo D. Raimundo, acreditado comerciante de esta localidad.

Los carnavales han pasado en esta villa sin que pueda mencionarse incidente alguno desagradable. Han sido muy contados los disfraces que han pululado por las calles, y de los que se han visto, ninguno ha llamado la atención.

Ayer domingo de piñata, se celebró un baile de máscaras en el Circulo «El Progreso» que estuvo muy concurrido en el cual reinó la fraternidad y buen humor. Felicitamos por ello a la Junta directiva. También hubo baile en «La Unión».

Nos dicen que en breve quedará terminada la instalación pública y particular, y que por lo tanto, la inauguración de la luz eléctrica en esta villa no se hará esperar.

El Corresponsal.

De Provincias

Sevilla 25. — Esta tarde han marchado a Málaga las fuerzas destinadas a Melilla que se sortearon ayer. Se les hizo una cariñosísima despedida. Se vitoreó a la Patria, al Rey y al Ejército.

Los obreros Juan Romero y Manuel

Un robo

En el pueblo de Monteagudo de esta provincia, se ha cometido un robo de bastante consideración.

En el comercio que en dicho pueblo posee D. Silvestre Pequeño, penetraron algunos amigos de lo ajeno, llevándose 6.500 pesetas que en dinero había.

Para cometer el robo se valieron de una reja propiedad del vecino del mismo pueblo D. Calixto Ruiz, que la tenía colocada en la fachada de la casa.

Con ella forzaron la puerta principal del referido establecimiento, y esto le facilitó la entrada para cometer el robo.

También se llevaron los cacos tres pares de alpargatas que luego tiraron al tejado de un pajar.

Los autores del robo no han sido habidos.

El juzgado instruye las oportunas diligencias.

Según nos dicen a última hora parece que hay un detenido por recaer sospechas de que pueda ser el autor ó uno de los autores del robo.

De la provincia

Morón de Almazán

Es una desgracia como otra cualquiera tener que escribir y hacerse eco de lo que al comercio sucede y de los males que se les causan.

Me refiero a los Sindicatos que así como en este pueblo se crean en otros muchos.

Con la creación de estos centros se perjudica notablemente a los comerciantes, porque estos no pueden vender si han de pagar matricula y otros gastos que el comercio trae consigo, a los mismos precios que los Sindicatos.

Es muy triste como digo, tener que pagar unas cuantas pesetas trimestrales para luego ver lo que he visto esta mañana.

Los socios de este Sindicato acaparan géneros de todas las clases, y desde luego el comerciante que religiosamente paga su contribución no vende.

¿Cuánto pagan al Estado estas Sociedades ó Cooperativas?

Es necesario que los comerciantes todos se reúnan y desde luego eleven una razonada solicitud al Gobierno para que ponga remedio a todo esto que es la ruina de las industrias de los pueblos y aun de la misma capital.

Creo es urgente el que se convoque a una asamblea de comerciantes en la capital de la provincia y a ella debemos acudir todos sin distinción y allí exponer todos cuantos perjuicios se nos irrogan con estos sindicatos, pues de otra manera no podremos vivir de nuestra industria.

Yo desde las columnas de este periódico expongo esta idea que desde luego me parece realizable y defendamos nuestro derechos.

El del otro día.

Gómara

El miércoles último, salió con dirección al Colegio de los PP. Maristas de Calatayud, donde cursa los estudios del Bachillerato, José Díez, hijo de nuestro buen amigo D. Raimundo, acreditado comerciante de esta localidad.

Los carnavales han pasado en esta villa sin que pueda mencionarse incidente alguno desagradable. Han sido muy contados los disfraces que han pululado por las calles, y de los que se han visto, ninguno ha llamado la atención.

Ayer domingo de piñata, se celebró un baile de máscaras en el Circulo «El Progreso» que estuvo muy concurrido en el cual reinó la fraternidad y buen humor. Felicitamos por ello a la Junta directiva. También hubo baile en «La Unión».

Nos dicen que en breve quedará terminada la instalación pública y particular, y que por lo tanto, la inauguración de la luz eléctrica en esta villa no se hará esperar.

El Corresponsal.

De Provincias

Sevilla 25. — Esta tarde han marchado a Málaga las fuerzas destinadas a Melilla que se sortearon ayer. Se les hizo una cariñosísima despedida. Se vitoreó a la Patria, al Rey y al Ejército.

Los obreros Juan Romero y Manuel

González que forcejeaban esta tarde aparentando jugaban en la calle de la Feria cuando de improviso el González sacó una navaja de muelles y asió a su contrincante una tremenda puñalada en el vientre que le dejó en gravísimo estado. El herido fué trasladado al Hospital y el agresor detenido. — P. A.

DE MELILLA

Melilla 25. — En la madrugada de ayer un nutrido grupo de moros asaltó una casa situada en las proximidades de la posición de Sebti, habitada por un matrimonio valenciano llamado José González y Josefa Dama y tres hijos de estos llamados Petra Josefa y José. Sin ninguna resistencia mataron al matrimonio y a su hija Josefa de 12 años llevándose a la joven Petra de 15 y a José de siete años. El suceso ha producido profunda indignación en el vecindario.

Desgraciado accidente

En el Hospicio provincial de esta capital, ha ocurrido esta mañana el hundimiento de parte de un tejado que dá al juego de pelota del Asilo.

Dado el mal estado en que se encontraba el tejado era de suponer que ocurriría el accidente de que damos cuenta.

Al tener noticia de lo ocurrido nos dirigimos al Hospicio y allí pudimos ver lo ocurrido.

Estaban en el recreo en referido trinquete varios asilados habiendo sido alcanzados por el desprendimiento los niños Leoncio González y Policarpo Domínguez de 10 y 12 años de edad respectivamente, siendo las heridas de poca consideración.

Fueron conducidos al Hospital provincial.

Ha sido un verdadero milagro que la catástrofe no haya tenido mayores consecuencias que lamentar.

Sección recreativa

1482. — Conquista de Alhama por los Reyes Católicos. Aumenta el día 3 minutos.

Horóscopo

El que nace en este día, será de compleción débil, de talento y voluntad.

Cocina casera

Pichones a la campaña. — Una vez preparados pártanse en mitades. Pónganse a la lumbre con manteca. Cuando hayan tomado buen color y estén medio cocidos, se añaden champiñones ó setas del cardo, perejil y un tanto de especias con media copa de vino rancio.

Cosas útiles

Conservación de la caza. — Se abre y vacía la pieza de caza, quitando el buche a las aves, pero sin deplumarlas, así como tampoco se despellejará la caza de pelo. Llénese de trigo candela y entiérrase en el granero. La caza así aderezada se conserva cerca de un mes.

NOTICIAS

Ha sido enviado a los Prelados andaluces por Su Santidad el Papa Pío X, un donativo de 25.000 pesetas para que sean repartidas entre los damnificados por las últimas inundaciones.

Este donativo ha sido muy bien acogido y se hacen grandes elogios de Su Santidad.

El primer domingo del mes de Marzo, dará principio en todos los Ayuntamientos la clasificación de los mozos del actual reemplazo, y una vez terminada ésta, la revisión de los tres años anteriores que fueron excludidos temporalmente y exceptuados del servicio.

Tomad los chocolates y cafés de La Antolina de Palencia.

DE NUESTROS CORRESPONSALES INFORMACIONES POR CORREO Y TELEGRAFO

Servicio especial para TIERRA SORIANA

Al fin se celebrarán las conferencias agrícolas de que ya dimos noticia, los días 9, 10 y 11 de Marzo próximo.

Para anuncios en periódicos de provincias, A. Reyes Moreno.

Para anuncios bien combinados A. Reyes Moreno.

Para anuncios baratos, A. Reyes Moreno, Carretas, 47, Madrid.

Se encuentra entre nosotros, nuestro querido amigo D. Santiago Ruiz Lería.

También regresaron de Madrid el Director de la Sucursal del Banco de España, D. Ignacio Caballero, y nuestro querido amigo D. José Ruiz Ocoña depositario de fondos municipales de esta ciudad.

Parece mentira que haya quien vaya al extranjero, para adquirir con riesgo de ser engañado, las últimas novedades en electricidad, gramófonos, máquinas de escribir y aparatos eléctricos y mecánicos, cuando las tiene Ureña, Barquillo, 14, y Prim, 1, Madrid, que remite gratis sus variados catálogos.

Dábamnos cuenta en nuestro número del jueves último, del incidente ocurrido en el Casino de «La Amistad» el último día de carnaval a nuestro querido amigo D. Leoncio Moreno y hacíamos constar que según se nos dijo no había sido del todo deferente la actitud de los individuos de la Junta para con nuestro amigo. Hoy, mejor informados, nos complacemos en rectificar tal noticia y asegurar que dichos señores manifestaron su decisión al Sr. Moreno en forma correctísima por lo que este señor nos ruega lo hagamos constar así.

Fortificar vuestros órganos y tonificar vuestros nervios con el MIOGENOL del Dr. Caldeiro, que es el reconstituyente más poderoso y el tónico más energético que la medicina haya descubierto para combatir la debilidad general, el agotamiento de nervios, la inapetencia, anemia, tisis, insomnios y toda fatiga ó cansancio. Tomando tres cucharadas del MIOGENOL del Dr. Caldeira, la vitalidad será absoluta y vuestra curación franca.

Dr. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid y principales Farmacias.

La elección de cuatro concejales que había de verificarse en San Leonardo, no se celebrará por haber sido proclamados por el artículo 29 los señores siguientes: D. Inocencio y D. Eugenio Alonso García, D. Nicolás Marcos Miguel y D. Leocadio García Miguel.

Según noticias, se proyecta dar en esta capital un mitin de propaganda republicana.

Es probable asista el Sr. Sol y Ortega.

Enfermos del pecho.

Tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la Solución Benedicto de glicerosfosfato de cal con creosota; la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 ptas. en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.



Ultima hora

Madrid, 27 (4 t.)

Despacho con el Rey

Hoy despacharon con el rey, los señores Prieto, Rodríguez y Barroso. El Sr. Canalejas sometió a la firma del monarca dos indultos reglamentarios.

Consejo

Hoy a las 10 de la noche se celebrará Consejo de ministros y el jueves ó viernes se celebrará otro para resolver varios asuntos, entre ellos, el de las peticiones que tienen hechas al Gobierno las Comisiones de las Diputaciones vascongadas.

Quejas infundadas

El Sr. Canalejas considera que son injustificadas las quejas de los periódicos franceses entre los que se encuentra «Le Temps» por la lentitud con que se llevan las negociaciones.

Dice que se convido en tratar primeramente el régimen, luego las zonas y cuando se hablaba del régimen vino una indicación de Inglaterra para que se nombrara una comisión mixta y aun no han llegado las comisiones francesas.

También se había indicado que podría tratarse de las compensaciones al mismo tiempo que del régimen a la cual se accedió.

Llegó después la petición inadmisible relativa a Cabo de Agua, que fué rechazado por el Gobierno español.

El Gobierno siempre ha estado dispuesto y deseoso de terminar pronto estas negociaciones, pero tiene el deber de no abandonar los intereses nacionales ante tales exigencias.

Enfermos que mejoran

Se encuentran más aliviados de la

enfermedad que vienen padeciendo, los Sres. Cobian, Jimeno y el hijo del ministro de la Guerra general Luque.

De huelga

Aunque las impresiones que se tenían anoche de Londres eran pesimistas respecto a la huelga minera y hoy carece de noticias el Gobierno, créese que se impondrá el buen sentido de obreros y patronos, porque el pueblo inglés no es partidario de esta lucha.

La provisión de carbón para España es a asegurada.

El Obispo de Jaca

El obispo de Jaca ha anunciado una interpelación al Sr. Canalejas por no tener aun corriente el pago de reenganches a la Guardia civil.

«La Gaceta»

El diario oficial publica el convenio de arbitraje enre España é Italia, ratificado el 17 del actual.

EXTRANJERO

Viaje del Rey

Burdeos 26.—En el trayecto desde aquí á Biarritz y á seis kilómetros de Daxe reventó un neumático del automóvil en que viajaba el rey de España. La avería fué reparada rápidamente continuando sin novedad á Biarritz con una velocidad de sesenta kilómetros por hora. El rey salió de Biarritz á las diez de la noche en el rápido con dirección á España. Aquí á esa hora creyendo el público que D. Alfonso se hallaba en esta acudió á la estación para despedirle viendo frustrados sus deseos de aclamar al rey.

Fallecimiento

Luxemburgo 26.—Ayer por la tarde ha fallecido el gran duque, después de horribles sufrimientos á causa de un cáncer en la boca.

Conferencia

Berlín 26.—El emperador Guillermo ha celebrado una larga conferencia con Kiderlen á la cual se atribuye gran importancia aunque no se conoce de lo que en ello trataron.

Catastrofe

Beyrute 26.—Los disparos de los cañones italianos que reventaron en los muelles han causado grandes destrozos y muertos y heridos á 200 personas.

Expulsión de italianos

Constantinopla 26.—Se ha reunido el gobierno acordando la expulsión de los italianos de todo el territorio de la Siria y de la Palestina y excepción de los religiosos que gozan de la protección de Francia, habiéndose dado un plazo que no excederá de quince días para que esta orden sea cumplimentada. Iguales medidas tomaron en todos los puntos que sean atacados por los buques italianos.

Situación grave

Paris 26.—La prensa alemana austriaca y la francesa se ocupan eytensamente del bombardeo de Beyruth y de las consecuencias que la conducta italiana puede tener. Todos convienen que el caso es gravísimo y que las complicaciones internacionales no se harán esperar mucho tiempo. Un diario de Viena dice que el bombardeo del Beyruth ha echado un jarro de agua fría sobre las negociaciones.

Combate

Petesburgo 26.—Comunican de la Albania que se ha librado un serio combate entre los Malisores y las turcas causándose estas cuarenta muertos. El gobierno ha ordenado la movilización de 3000 hombres que marcharán á ocupar la línea de la frontera.

Inauguración

Roma 25.—Se ha inaugurado solemnemente el Instituto Bíblico, presidiendo el acto el Cardenal Secretario de Estado Monseñor Merry del Val acompañado de los Cardenales, Visy, Rampolla, Logari, Vanrosun, Villot, Gannoni, Gasparri, Martinelli, Respigi, Acevedo, Falconio, y Lorencelli. También es ban presentes todos los obispos Dignatarios del Vaticano. El Presidente Padre Jonk pronunció un elocuente y sentido discurso ensalzando la belleza de la obra que van á realizar y esperando obtener de ella optimismos frutos.

Bombardeo

El Almirante Favarelli comandante de la escuadra italiana del Mediterráneo envía informes sobre el encuentro de Feyrhut Manifesta que la flota de su cargo intimó á la cañonera turca «Aquillah» y al torpedero «Antilia» que fueron sorprendidos en la entrada del puerto y como no hicieron caso se bombardeó á la cañonera destrozándola. Añade el Almirante que es completamente falsa la noticia del bombardeo de Beyruth. A bordo de los navios italianos no hubo daño alguno pues los fuertes turcos y los buques allí anclados contestaron con fuego enérficaz. El Valí de Beyruth telegrafía manifestando que de resultados del bombardeo á los mencionados buques turcos han sufrido grandes daños algunos edificios, resultando treinta muertos y 150 heridos.

La Sublime Puerta ha protestado á todas las potencias de la acción italiana.

Se cree que el Consejo que mañana celebra el gabinete otomano acordándose la expulsión de Trípoli y de la Cirenáica de todos los súbditos italianos.

Se asegura que el Zar con el consentimiento de todas las potencias europeas mediará en este asunto y convencerá á Italia y Turquía para que lleguen á un arreglo. En caso de que éste fracasara las potencias obligarían á Turquía á ceder.

ANUNCIOS

Se necesita un ama de cría con leche fresca, para criar en casa de los padres ó en su domicilio.

Pasé informes al corresponsal de este periódico en Morón de Almazán.



Nueva farmacia del Licdo. Celso del Olme Martínez, La. nes, 22, Almazán.—Esta farmacia está montada con arreglo á las exigencias modernas y en ella encontrará el público cuantos específicos nacionales y extranjeros necesite.—Aguas medicinales y todo lo concerniente á Sueroterapia.—Aparato Autoclavo para esterilización.—Aparato Bayad para la producción del oxígeno por procedimientos rapidísimos.—Perfumería y Droguería.

Se necesita un aprendiz y un oficial de encuadernación. Para informes dirigirse á Manuel Guzmán, Ferial, 8.

Juan G. y García

Tratante en ganados de cerda

Venda tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, á precios económicos al contado y fiado.

Numancia, 52, Soria.

GABINETE MEDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X—Electroterapia

Consulta diaria de 10 á 1

Calle de los Estudios, 2.—pral.

No obstante la vacante anunciada en el Boletín Oficial número 21 del 16 del actual, de la plaza de Médico de Duruelo, el que la desempeña en la actualidad tiene bastantes vecinos ajustados á su favor y la beneficencia de dicho pueblo y está casado con la profesora del mismo, por lo que no piensa ausentarse de la localidad.

Lo hacé presente, para conocimiento de los compañeros solicitantes.—José Senén Balduque.

4-18

Consultorio-Médico-quirúrgico

DESEÑADO POR LOS PROFESORES

PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Quirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar. Titular por oposición.

En este gabinete se dispone de los Rayos X aparatos para corrientes, ducha, baño eléctrico, etc., á instrumental para operaciones y reconocimientos. Todos los días, de diez y media á doce y media de la mañana, se reciben consulta de enfermedades médico-quirúrgico-todológicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Varillo, 10.—Burgo de Osma

Tlp. TIERRA SORIANA de J. Sáenz.

la cabeza, y tal encendida se puso de repente, que el padre y la madre entraron en cuidado nuevamente.

—¿Estas mala hija?—dijo el señor Santiago, mirándola fijamente.

—No sé—baluceó Ana;—pero tengo frío.

—Con permiso—dijo el alcalde.

Y levantándose de la mesa, encendió un candil en la luz del velón de cuatro mecheros con que se alumbraban, calóse la montera, salió al corral, pasó de éste al establo, y llamó á uno de los mozos que dormía á pierna suelta.

El mozo bostezó, se restregó los ojos y dijo con acento soñoliento:

—¿Qué manda su merced?

—Llégate enseguida á casa de don Alejandro y dile de mi parte que haga el favor de venir contigo.

El mozo tomó la montera y su capote, y salió. Cuando pasó por delante del señor cura, se llegó á él le besó la mano, dió á los demás las buenas noches, y se lanzó á la calle.

Al encontrarse ante el portal de la casa de Uacista, levantó el aldabón y lo dejó caer tres veces sobre la puerta, produciendo un estrépito infernal en el interior.

La voz de la anciana que cuidaba de Claudio dejóse oír, y por la ventana próxima á la puerta se difundieron algunos rayos de luz.

—¿Es á en casa el señor don Alejandro?—dijo en voz alta el mozo.

—No, pero no debe tardar.



La señora Antonia, el cura y el alcalde sentáronse, formando corro, al lado del barbero.

Este después de hacer muchos visajes, habló de esta manera:

—Pues, señor, han de saber ustedes que una personita, que nombraré después, salió esta mañana con la escopeta al hombro, el moral á la espalda y el enchillo á la cintura, dispuesto á cazar más codornices que arenas tiene la playa de mi tierra.

El cura se sonrió, y el barbero cogiéndose con los dedos índice y pulgar el labio inferior por no perder la costumbre, continuó:

—Han de saber ustedes que el chico ó grande á que me refiero, y cuyo nombre se dirá á su tiempo, me habló á mí al oído antes de salir, y me dijo: «Voy al monte; á las diez estoy en el cerrillo, á las doce en el barranco, á las tres no sé dónde, á las cinco en lo último de la montaña, á las seis en el bosque que usted y yo llamamos el bosque de los osos, y á las siete en esa su casa, para servir á usted».

—¿Y quién era?—preguntó el cura.

—¿Que quién era?—repuso el barbero.—Ya lo sabrán ustedes.

Y sin satisfacer la curiosidad del sacerdote, prosiguió su relato de este modo:

—Yo me quedé como quien ve visiones; pero paseando mi memoria por los rincones de mi imaginación, me dije: «¡Tate, tate, Sanguijuela! A ti no te la pega ningún nacido.» Y así es, en efecto. Pregunté á los parroquianos y á cuan-

H. MODERNO

CANALEJAS, 9 (antes Collado) SORIA

INSTALADO EN EL LOCAL QUE OCUPÓ EL HOTEL DEL COMERCIO

Higiénicas habitaciones Luz eléctrica Piano

Trato esmerado. No dejar de visitar esta casa

PRECIO DESDE

Cuatro pesetas pensión completa

CLINICA DE ESPECIALIDADES

Doctor MATEOS

Puerta del Arsenal, 1, primero.-MADRID

La CLINICA MATEOS es la que satisface mayor contribución por el ejercicio de la Medicina en España, pues por su reconocida importancia, la Junta Directora del Real Colegio de Médicos de Madrid le ha designado con PATENTE DE PRIMERA CLASE. Prácticamente y aparatos modernos para el más acertado diagnóstico europeo. Ginecología, de once mañana a ocho noche, y pesetas. Capta los furores y dolimientos, de once mañana a una tarde. OPERACIONES con instrumentos modernos que asegura el resultado favorable, suprimiendo riesgo y dolor. El examen y completo instrumental quirúrgico que posee esta Clínica, le permite practicar todas las operaciones en condiciones ventajosísimas de precio. - Pídanse datos en Secretaría y se contestan gratis por correo.

NOBLES

La debilidad genital en sus tres grados (verosa, difícil e imposible) se modifica a toda edad con rapidez y sin peligro por nuevo método. - Para libre de todo riesgo el gráfico de la potencia sexual que se da y correo gratis.

CURE TU VIEILLE

MATRIZ

Gineco, leucorrea, peritonitis, hemorragias, flujo escaso, ligeros, congestión, irritación con dolores en las caderas y vientro, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan el aborto, etc. Las señoras deben cuidar de su matriz, para evitar graves males; el principio todo se cura fácilmente. Pídanse datos y prospectos. - EMBARAZO, parto y recuperación. Consultas.

Curs intensiva rápida

SIFILIS

Ligero, cómodo, planes en la mañana, mañana, tarde, noche, etc. Se cura en 10 días. - Para libre de todo riesgo el gráfico de la potencia sexual que se da y correo gratis.

MAL DE ORINA

SALES KOCH

SIN SONDAR NI OPERAR. CURAN todos los males de URETRA, PROSTATITIS, VEJIGA, RINONES, etc. curan el CATARRO de la VEJIGA; calman al momento los horribles dolores al orinar; disminuyen el dolor frecuente y limpian la orina de esos blancos parásitos de sangre. Los Sales Koch se cortan en cortas sin peligro. Los Sales Koch se tienen en venta en todas las farmacias y droguerías. Pídanse datos y prospectos. - EMBARAZO, parto y recuperación. Consultas.

ESTOMAGOS DELICADOS

COMPRIMIDOS ALIMENTICIOS

ORTEGA

A base de carne digerida de vaca. Preparado regenerador y asimilable.

May útil para personas sanas o enfermas, que necesitan tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia o a destiempo (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale a diez gramos de carne de vaca.

Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas.

ORTEGA } Laboratorio Fábrica, Puente de Vallezas } MADRID
Farmacia, Calle del León, número 13

Única y única fabricación en España de las Peptonas y sus preparados.

PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía.

ALIMENTO COMPRIMIDO

CERA-BELLIDO

(Marca registrada).

Velas de aromática cera de abejas de aspecto y duración inimitable; lo mejor que se fabrica. Ahorran dinero sin desdoro de las Rúbricas. Anunciar calidades mínimas ó máximas, muchas de tal ó de cual color, ceras de clase primera, segunda ó tercera, cuando las abejas no determinan la del panel que elaboran, es nada más que ruido de palabras en pugna con los preceptos de la Liturgia y de la economía. Lo que convence es el resultado tan distinto que se nota en la duración comparando unas velas con otras.

Precio 2,13 pts. libra, franca estación destino desde tres arrobas. Único fabricante de la acreditada CERA-BELLIDO.

Francisco Bellido Rubio.-ANDUJAR (Andalucía)

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra Incendios

1ª prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS		Pesetas
Capital social:	Suscripto	5.000.000,00
	Desembolsados	1.500.000,00
Reservas:	Estadística	1.000.000,00
	Técnica y garantía	1.035.479,98
	Reservas y fondos disponibles	2.035.479,98
	Sinistros satisfechos	13.041.161,21

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla Catalana, 15 y Cortes, 624.

Comisión principal de la provincia: Plaza de Acaña, 16.

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 17 de Marzo de 1901.

Viuda de Ballesteros é hijos

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bisenes, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepes, etc. etc.

Además se hacen cuadros pantones y demás adornos, incluso dijes, sobrecristal, marfil ó nacar todo en cabello, á precios sumamente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas peluquinos para teatros y disfraces.

Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2. 2.ª S.ª

Peluquería artística é higiénica.

Asmáticos Tuberculosos

los que sufrís Bronquitis Crónicas

vuestra salvación

GOTAS HELENIANAS

2 pesetas frasco

Aprobadas y recomendadas por los Dispensarios Antituberculosos de Cataluña.

Depositario: don José Morales Orantes, Colado, 6, Soria.- Farmacia.

Gran Comercio de Tejidos Nacionales y Extranjeros

LANA-BILADA DOBLADA - BILADO SENCILLO. LANA LAVADA Y SIN LAVAR ESPECIAL-PARA COLCHONES

Camilo Saínz

PRECIO FIJO

Numancia, 8 y 10, SORIA

Premiado con medalla de plata por su industria textil de mantas y paños en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza en 1908.

Esta casa, además de su especialidad en paños, mantas y tapabocas, fabricados con lana pura, tiene el gusto de anunciar y ofrecer á su numerosa clientela y al público en general, ricos chocolates (LAS BARGAS) especiales de los más acreditados de España, que á continuación se detallan.

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES

DE LOS SEÑORES

Hijos de Isidro Aguirre, (Las Bargas).

Premiados con medallas de oro y plata y diplomas de honor en todas las Exposiciones presentadas y Proveedor de la Real Casa. - Prueben estos exquisitos chocolates y se convencerán que son de los mejores que se conocen, por su bondad y esmerada elaboración.

PRECIO: Paquetes de 400 gms. á ptas 1,25.-ld. de 400 id. de 400 id. á 2,00

De venta por paquetes: Numancia, números 8 y 10.-SORIA

NOTA.-Se servirá á domicilio en esta capital á todo cliente que lo solicite. Igualmente se expedirán por todos los pueblos de la provincia, sin demora y con el esmero consiguiente todos los artículos con que cuenta esta casa tan conocida en la provincia, incluso los que hoy ofrece y espera ver favorecida con los encargos que se le confían.

Dirección telegráfica SAINZ-SORIA

Guía Postal y Telefónica de España

Indispensable al comerciante y muy útil á todos en general.

No debe faltar en Casinos, fondas y demás centros de recreo, por su gran utilidad.

Contiene innumerables datos de Correos, telégrafos y la guía completa para Giro Postal.

Se vende al precio de 2 pesetas en la librería de TIERRA SORIANA.

Se necesita una sirvienta de 25 á 30 años, que esté bien puesta en el ramo de cocina.

Para informes al correspondiente de este periódico en Morón de Almazán.

¿Quiéres V. que prograses su industria?

Pues anúnciate en TIERRA SORIANA, que es el único periódico alterno de Soria.

No bebas más, este vicio no es mas que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambas sexes y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATIS. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en su familia ó entre sus relaciones, no deben andar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy COZA POWDEE Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, póngase escrito para pedir la muestra gratuita, dirigiéndose directamente á COZA POWDEE Co., 76 Wardour Street, Londres y Depósitos: Farmacia de Enrique Ramirez, Colado, 18, La Soria; Farmacia de José Morales, Colado, 6, Soria; En Serón: Farmacia de José Cerrada.

VINOS DE PEPTONA ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.

Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID, Laboratorio Puente Vallezas.

De venta en las principales Farmacias.

680 LA CARIDAD CRISTIANA

...tos pasaban si sabían algo, y se re-echaron á reír.

—Bien—dijo el sacerdote;—pero ¿quién sospecha usted que pueda ser el libertador de Ana?

—A eso voy, señor cura, si usted me lo permite. ¿Qué de particular tienen mis preguntas para que os riáis?—les dije amostazado. Y uno que parecía más largo que los otros; por más que fuera paquetero y escualido, repuso: «El amigo por quien usted me pregunta no es sólo cazador á lo que ha ido á la montaña, sino á matar la murria que siente desde que se halla perdidamente enamorado de...»

—¿De quién?—dijo la señora Antonia con marcada curiosidad.

—Eso fué lo que precisamente calléme el tucantuelo—respondió el barbero,—dejándome tan parado como usted está en este momento. Yo me quedé haciéndome cruces; y ya que ustedes no conocen en mi rostro la alegría que siento, fuerza será que yo les diga lo que ustedes no quieren acertar.

—La madre y el cura se miraron; sin comprender dónde pudiese concluir el relato del barbero.

Sangrijuela, aprovechando la curiosidad de los circunstantes, añadió:

—Pues, señor, si las cosas han sucedido como Ana ha dicho, casi estoy por apostar el chocolate de esta noche á que su libertador es mi José.

LA CARIDAD CRISTIANA 681

Ana, que había guardado silencio creyendo oír el nombre de Alejandro, inclinó tristemente la cabeza.

El cura, el alcalde y la alcaldesa se miraron sorprendidos.

Ninguno de los tres pudo apercibirse de la intención que llevaba el señor Paco.

La muchacha, que tenía un corazón inocente, creyó de buena fe lo que decía el barbero, y hasta se condolió fácilmente de no sentirse inclinada á pagar con su cariño el generoso rasgo de José.

Deso sea, no obstante, de que la verdad brillase declaró que durante el camino no había encontrado á nadie más que á José, parado ante la cruz de piedra.

El barbero habló en esto nuevo tema para desatarse en lisonjas acerca de su hijo.

Sólo el señor cura se apercibió de que aquellas debían reconocer una segunda causa, toda vez que otras veces le había oído prorrumpir en quejas y amargas reconvenciones.

La señora Antonia, satisfecha por su parte del feliz desenlace que había tenido su dolor, creyó en el deber de obsequiar á sus amigos, y se levantó para hacerles chocolate.

Cuando se sirvió éste, con ricas tortas de aceite y rebañadas de manteca, el señor cura dió pruebas de no tener mal apetito, y el barbero engulló como si no hubiera comido en quince días.

A la conclusión, Ana comenzó á quejarse de

— 4 —

ha de facilitar millones á un interés inferior al que lo tiene el comercio. Otros, eleccionados por la experiencia, claman contra el Banco de España por que no les da bastantes facilidades y se lamentan de las angustias de su Reglamento, pues han de encontrar, inevitablemente, dificultades para la apertura, renovación y ampliación de créditos; comprenden lo falso de su situación, puesto que dependen de la firma de sus fiadores y repugnan á los agricultores solventes que forman en los Sindicatos, dar su firma al Banco, incurriendo en grandes responsabilidades para beneficio solo de los consocios insolventes. Todos coinciden para salir del atolladero, en que les coloca su concepción del crédito, en que únicamente el Banco de España puede solucionar el conflicto facilitando dinero en condiciones aceptables para el agricultor, para todos reconocen á una, que para ello es indispensable la reforma de la ley del Banco, creando para los agricultores un régimen de favor. Lo que es decir que la solución no es viable si no se tuerce la constitución del Banco de España, desnaturalizándola en gran parte.

En efecto, si se exigiera al Banco de España que prestara dinero al 2 ó al 2 y 1/2 %, concediendo á los agricultores el plazo largo que necesitan, se repetiría, agravándola, la detestable política financiera que le obliga á prestar al Estado, sin interés ó á interés inferior al normal, que los dos sistemas se han usado. Los gobiernos saldrían igualmente del paso, autorizando al Banco para aumentar la emisión de billetes ó consintiendo el sostenimiento de una cifra excesiva en relación al encaje y á las necesidades del decaimiento que llena el Banco de España. ¿No sería peyoroso reincidir en tal dislate?

Las cantidades que necesitan los agricultores para nutrir su capital circulatorio, hoy irrisorio, y cooperará la construcción de obras públicas, en la forma á que se invita por el Estado, son de tal monta, que no se pueden obtener con emisiones de papel sin grave queorano del crédito público. Esto no lo ha hecho ningún país; todo lo más se ha pedido en Francia una participación de beneficios al Banco emisor con los que se forma un fondo, ó se han sacado cantidades del presupuesto del Estado, como en Alemania, 50 millones de marcos.